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Завършилите възпитаници в направление „Икономика“ „рисуват“ своята „картина на 

успеха“ чрез примери за удовлетворяваща и завидна професионална реализация не само в 

български институции/организации, но и в международни компании, на няколко 

континента. Но където и да са по света не забравят, че в основата на техния успех са 

компетенциите, знанията и уменията, придобити в Стопанския факултет на Югозападния 

университет. Те споделят, че светла диря в професионалната им кариера остават 

преподавателите от факултета, с техния научен потенциал, професионализъм и академичен 

опит. Несъмнено успехите са съпътствани с дръзки избори и решения, с преодоляване на 

препятствия и превъзмогване на личните житейски поврати. Житейските и кариерни 

изпитания са калили у тях твърд характер, упоритост, амбиция и целеустременост – условия 

и за професионално развитие и успех.   

Многолика е професионалната реализация на дипломираните в това направление: 

анализатор на данни – образователен, продуктов, финансов, бизнес, проучване на пазари и 

др., икономист, банкер, финансов съветник, личен финансист,  кредитен специалист, 

митнически и данъчен инспектор, мениджър – логистика, финаси, продажби, анализи, 

управител, директор, ръководител – проекти, техническа, търговска дейност, 

застраховател, експерт, одитор, преподавател, счетоводител, брокер и др. (Кариерна 

карта, стр. 20).    

Допитването до студентите, към момента на дипломиране показва, че 32% са 

работещи, а резултатите от анкетната карта за реализация на кадрите показват, че 

работещите са 78%, от които 55% работят по специалността и в област, свързана със 

завършената специалност. Към тях  може да се добавят заетите в областта на научните 

изследвания, ръководни кадри и развиващите собствен бизнес, свързан с обучението по 

специалността (9%). Само 14% работят в друга област, а незаетите лица са 8%. 30% от 

анкетираните смятат, че липса на добри предложения по отношение на заплата, работно 

време и изисквания към кандидата за съответната позиция е една от причините за 

трудностите, които ги съпътстват в намирането на подходяща работа и около 19% са на 

мнение, че пазарът на труда е наситен с кадри в конкретното направление. Почти 

половината от попълнилите анкетната карта (52%) считат, че придобитото в Стопанския 

факултет образование е предпоставка за успешна и удовлетворяваща кариера и също 

толкова (50%) заявяват готовност за поддържане на контакт с преподавателите и оказване 

на съдействие на академичната общност (стр. 20). 

Диаграмите на стр.21 и стр.22 представят участието на студентите от ПН 3.8. 

Икономика в проект „Студентски практики – Фаза 2“. Чрез включването на студентите в 

практическото обучение се придобиват трудови навици и дисциплина, практически и 

социални умения и се увеличават шансовете им на трудовия пазар. Студенти, ментори и 

академични наставници се обединяват около мнението, че този вариант на практическо 

обучение подпомага процеса на учене и развитие на потенциала на студента (91%, 87%, 

93%). 
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